

《梨园春》为“2015感动中国人物”王宽录制艺术专场特别节目

# 王宽：让爱住我家 让爱住万家

本报记者 杨丽萍

## 酣畅淋漓地唱一场大戏

其实早在8年前，王宽就曾登上过《梨园春》的舞台，那时也是全家总动员，老大海波吹笙，外孙王海龙还能麻利地弹得一手好琴，王宽夫人王淑荣回忆说，当时一家人表演的节目是《豫剧大联唱》，观众们雷鸣般的掌声至今仍在他耳边回响。

时隔8年，一家人再次聚首《梨园春》。这一次，王宽不仅仅是以“感动中国人物”的身份表演，更是作为一个在河南品牌舞台上展示艺术风采的豫剧名家、老艺术工作者的身份登台。著名豫剧表演艺术家王希玲、虎美玲、小香玉等老同事、老朋友、老街坊闻讯纷纷赶来为他喝彩。谈及这份来自河南戏曲界最高舞台的邀约，王宽告诉本报记者，他起初还有些担心，一是担心自己的身体吃不消，二是怕有负社会各界对自己的期待。

“我今年已经76岁了，心脏也不太好。整台演出节目安排得非常紧凑，对嗓子是一大考验，而且还要不断地换装。”最终，为了深埋心底多年的、在《梨园春》舞台酣畅淋漓唱一场大戏的梦，也为了用演出回馈社会各界17年来对自己的支持，王宽携全家欣然赴约。

## 台上演程婴，台下做王宽

昨晚的节目中，王宽宛如“百变星君”，一会儿神情并茂地唱《我爱我家》，



王宽(右三)在《梨园春》录制节目 刘国林 图

一会儿又化身为《三哭殿》中哀怨悲凉的老汉，沉浸在其中的观众还没从伤感中回味过来，戏曲小品《新鸳鸯戏水》又让

人忍不住地笑了起来。提及《鸳鸯戏水》，仿佛为王宽打开了一道记忆的闸门。早在1986年，他就

和豫剧大师常香玉出演了电影版的《鸳鸯戏水》，昨晚的小品《新鸳鸯戏水》就是根据这出戏改编。

在这个节目中反串出演王宽“女儿”的本土喜剧演员曹随凤告诉记者，自己从电视上得知王宽获得了“2015感动中国人物”，对王宽老师的大义之举和艺术造诣心生钦佩。“后来接到与王老师同台演出戏曲小品《新鸳鸯戏水》的邀请，便毫不犹豫地从小家赶了回来。”

整台演出中，王宽一直台上台下忙个不停，现场气氛高涨。

被王宽的精彩演出感染，更被他17年养育孤儿的大爱善举感动，中国戏剧家协会副主席、河南豫剧院院长李树建感慨，这就是我们河南精神、豫剧艺术家精神的代表，德艺双馨，就是要“台上演程婴，台下做王宽”！这对王宽上台唱好戏，台下做好人的生动评价，引发了现场观众的强烈共鸣，全场响起了经久不息的热烈掌声。

在观众奉上众多曲目和拿手好戏后，为了表达自己17年来的育孤心情，把爱播撒到更多的群体中去，王宽携全家在演出最后唱起了《让爱住我家》。

精彩的演出虽然落下了帷幕，但王宽的大义之举、把爱做得更大、更广的愿望却没有停止，他还要继续奋斗在助困救贫的道路上，让爱住万家。

王蒙周六郑州聊“永远的阅读”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从郑州市图书馆获悉，19日上午，市图“天中讲堂”将再次迎来重量级嘉宾——著名作家王蒙。王蒙将来到该馆学术报告厅，和绿城读者聊聊“永远的阅读”。

王蒙，当代著名作家，中国作协名誉副主席，曾任文化部部长、全国政协文史和学习委员会主任等职。在几十年的创作生涯中，王蒙创作了《青春万岁》《活动变人形》等广大读者耳熟能详的作品，曾获意大利蒙德罗文学奖、日本创价学会

和平与文化奖、约旦作家协会名誉会员等荣誉。作品被翻译成20多种语言在各国发行。就在去年8月，81岁的王蒙还以作品《这边风景》获得第九届茅盾文学奖。

著作等身的王蒙此次在“天中讲堂”会有怎样的精彩言论、有哪些观点与郑州读者分享？即日起，市民可持有效身份证件到该馆一楼咨询台领取入场券。此次活动由郑州市图书馆主办，嵩山文明研究会、聚众昌博物馆协办，观众需凭票入场。

郑州歌舞剧院国外演出载誉归来

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 时立谦)记者昨日获悉，圆满完成在圣彼得堡、乌克兰利沃夫等地的演出任务后，郑州歌舞剧院携手登台封少林寺塔沟武术学校组成的河南文化艺术团日前载誉归来。

据了解，此次演出是应俄罗斯莫斯科中国文化中心、白俄罗斯文化部、乌克兰文化部邀请，由中国文化部委派，河南省文化厅组团参加。河南文化艺术团在俄、白、乌三个国家的圣彼得堡、莫斯科、明斯克、基辅、利沃夫五个城市进行了10场演出，为当地观众带去了中

国武术、舞蹈、民族乐器演奏等精彩节目，此外，河南文化艺术团还在圣彼得堡、基辅、利沃夫进行了三场武术大师班交流活动，在乌克兰柴可夫斯基音乐学院和利沃夫国立音乐学院及莫斯科进行了三场音乐大师班交流演出。所到之处，无不受到当地观众的热烈欢迎。

此次演出历时23天，上万名观众现场感受了中国传统文化的博大精深。河南文化艺术团全体人员以饱满的热情、敬业的精神和精湛的技艺赢得了所到国际社会各界的广泛赞誉。

一场中国豫剧的盛大阅兵式

本报记者 秦华 春暖花开，豫剧作为全国第一大地方戏剧种，也迎来了历史性的辉煌时刻——3月12日，由省委宣传部、省文化厅、(河南)中华豫剧文化促进会主办，河南豫剧院等承办的“中国豫剧优秀剧目北京展演月”在北京民族文化宫启幕。活动参演院团之多、演出剧目之丰富、演员阵容之强大、展演时间之久，在豫剧诞生200多年来尚属首次。

这是怎样一个展演活动？在将近一个月的时间里，来自河南、新疆、安徽、山西、河北、北京等地13个演出院团的23场豫剧大戏将分别在在北京民族文化宫、长安大戏院和梅兰芳大剧院演出。常(香玉)、陈(素真)、崔(兰田)、马(金凤)、阎(立品)、桑(振君)等各大流派的经典代表剧目纷纷登台。

这是怎样的演出阵容？王善朴、杨华瑞、柳兰芳、李树建、王惠、贾文龙、汪荃珍、李金枝、虎美玲等众多豫剧名家及戏坛新秀纷纷登台亮相，献唱自己的拿手好戏。这无疑是豫剧的一场盛大阅兵，无疑是豫剧的一场大盛会。

为了这次展演，中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建往北京跑了不下30次协商相关事宜；为了这次展演，腿脚不便的王善朴和老伴杨华瑞，还有柳兰芳三位年逾80岁的老一代艺术家克服因路途遥远赴北京、再度唱响了那段广为传唱的《朝阳沟》；为了这次展演，无论是老一代知名演员，还是崭露

知名影评人木卫二谈电影——

## 用电影延长三倍的生命



松社我来讲

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)著名青年影评人木卫二日前携新书《独立日：用电影延长三倍生命》做客郑州松社书店，与读者畅谈他和电影的故事。

据了解，《用电影延长三倍生命》是木卫二近十年的精选影评集。沙龙影院、精选影评、公益影院、主题电影清单……木卫二试图为读者介绍一种全新的观影生活，建立一方属于自己的观影领域。

木卫二活跃于网络时代，在豆瓣上知名度颇高，但他的影评却颇具争议。对于这样的情况，木卫二表示，其实他的影评写作，很大程度上受到了媒体专栏的制约。作为专栏作家，媒体向他约的稿子都是跟着院线“大片”走，大家在看什么，他就需要写什么，至于是褒是贬，倒在次要，这样的题材限制了木卫二对电影的评价。“你很难想象一个用电影标准去衡量粉丝电影的影评人，能说出什么中听的话来。”木卫二颇为无奈地提出，真正好的电影都被忽视了，不被看到。

木卫二表示，当前人们身处电影票房的黄金时代，但往往只看到了电影的一种可能，还有藏在冰山底下的宝藏需要人们去发现。木卫二也希望能够通过《独立日：用电影延长三倍生命》，为读者和影迷介绍电影的更多可能，他希望自己能像一个导游，带领读者发现电影的多重魅力，让大家的生命体验得到拓展。这也是他将书名取为“用电影延长三倍生命”的原因。

本二“云步”缓缓走来。姑娘们舞步轻盈、流畅，让人感觉她们似乎是在舞台上流动、流转。



延参法师“萌动”绿城

## 愿你的世界里，有最皎洁的月光

本报(记者 秦华 文 李焱)有网友冠以“最萌法师”的延参法师近日携新作《愿你的世界里，有最皎洁的月光》做客郑州纸的时代书店，与绿城读者一起分享生活的智慧。多年致力于传统文化的普及，延参法师对河南这块文化热土也有着热切的期待：“希望河南能加大对传统文化的挖掘和传播力度，在文化建设方面做出大超越、大突破。”

一段“峨眉山上被猴‘欺负’”的视频，一句“绳命是人刺的犊精，人生是刺么的回晃”的话语，让延参法师收获了“最萌法师”的美誉。新作中，延参法师用富有哲理、诙谐生动的语言向来读者传递豁达、坚强、宽容等积极向上的力量。当天的书店人头攒动，许多读者慕名而来，站着听完他的讲座。延参法师幽默而富有智慧的话语令现场笑声不断。

“过去十多年来，我每天都会写一篇文章，迄今已经写了4500多篇文章。我的书更多的与清新、励志、幽默有关，多是传递善意、美好、包容的信念。”延参法师说，他是传统文化的收获者，也是一个传播者，有责任为这个社会传递更多积极向上的、广阔包容的人生正能量。

在传统文化的普及中，延参法师敏感地捕捉到互联网、微博、微信等新技术对传播的巨大影响，在他看来，互联网时代的到来为传统文化的传播、普及提供了很好的发展契机。他特别提到：“河南传统文化积淀深厚，河南真正光耀后世的是包括书画、雕塑、文学在内的大文化，希望河南能利用好互联网，加大对传统文化的挖掘和传播力度，在文化建设方面做出大超越、大突破。”

人生总是有各种各样的烦恼，那

么如何去应对这些烦恼和负面情绪呢？所有的负面情绪，从来都不是埋怨生活的借口，恰恰需要的是自我的自省和自控。”活动现场，延参法师分享了自己的看法，他说，人生并不是和烦恼拼个你死我活，烦恼更大的意义是自我的镜子，折射的是自己内心深处并不自知的薄弱，循着烦恼的指引，去认识自我、改善自我，把每一次烦恼里的突破，活成自己生命向前的一步又一步的印记，那些消极和晦暗最终会在自我的超越中成为一种人生厚重的积淀。

《女汉子真爱公式》昨试片 爆笑故事为“女汉子”正名

本报(记者 杨丽萍)昨日下午，爱情喜剧《女汉子真爱公式》在奥斯卡西元国际影城试片，“鱼塘夫妇”(赵丽颖、张翰)再次携手，他们颠覆性的表演为影片提供了十足的笑料，整场电影放映中，一次次的全场爆笑快要“掀翻屋顶”。

近几年来，“女汉子”已成功取代“假小子”成为当今社会对女生的“爱称”，而《女汉子真爱公式》就是向观众展示“女汉子们”的喜悦哀乐，以及她们是如何勇敢追求爱和幸福被爱的。影片中，赵丽颖饰演的数学系女学霸在硕士论文中推导出了“真爱公式”，坚信自己公式绝对无误的她，在得知自己第一个实验对象失



延参法师“萌”动世界后的静心之作



赵丽颖和张翰在试片现场

颜值挑大梁，剧情是硬伤 杨丽萍

韩剧《太阳的后裔》最近火爆各网各圈，冲着它“超过《来自星星的你》”的名号，捕娱者本人在连追三个星期、看完上周四更新的第六集后，实在是忍不住要吐槽一番。

颜值挑大梁，剧情是硬伤

颜值挑大梁，剧情是硬伤

颜值挑大梁，剧情是硬伤

颜值挑大梁，剧情是硬伤

颜值挑大梁，剧情是硬伤

颜值挑大梁，剧情是硬伤